

# «ЗНАЕТЕ, ВАМ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ПОВЕЗЛО»

**ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР В.Н. КИЧЕДЖИ ПОЖЕЛАЛ  
ПЕРВОКУРСНИКАМ-ГЕРЦЕНОВЦАМ ПОЛУЧАТЬ ВСЕ ЛУЧШЕЕ  
ОТ УЧЕБЫ В ЛУЧШЕМ ПЕДАГОГИЧЕСКОМ ВУЗЕ СТРАНЫ**



Вице-губернатор Санкт-Петербурга В.Н. Кичеджии приветствует герценовцев



Выступление ректора Герценовского университета В.П. Соломина



Флаг Герценовского университета



Выступление уполномоченного по правам человека в Санкт-Петербурге А.В. Шишлова



**День знаний не просто дает старт новому учебному году, во многом он задает его тон и темп. Уже то, сколько высоких гостей посетили 1 сентября торжественную линейку в РГПУ им. А.И. Герцена, позволяет утверждать, что предстоящие десять месяцев будут насыщены разнообразными событиями университетского, городского и всероссийского масштабов.**

Почетными гостями торжественной линейки, прошедшей у главного корпуса, стали вице-губернатор Санкт-Петербурга В.Н. Кичеджи, уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге А.В. Шишлов, член Общественного совета при Министерстве образования и науки, доцент РГПУ им. А.И. Герцена С.Е. Рукшин и многие другие.

По традиции, торжественное мероприятие открылось гимном. В этом году студентами Герценовского университета стали более двух с половиной тысяч человек. Многие из них преодолели конкурс в 73 человека на место, да и остальным пришлось поволноваться, ведь в среднем по университету конкурс составил 7–10 человек на место.

Студенты Герценовского университета, а также приглашенные студенты НГУ им. П.Ф. Лесгата подготовили творческие номера, которые были встречены настоящими овациями. Не могли не запомниться и номер сборной команды РГПУ им. А.И. Герцена по художественной гимнастике, а также музыкальный подарок от солиста Санкт-Петербургского театра музыкальной комедии Михаила Луконина.

В День знаний всегда звучит много теплых слов и напутствий. В нынешний день знаний их было особенно много еще и в связи с тем, что РГПУ им. А.И. Герцена не так давно отпраздновал свое 215-летие. А еще многие гости отметили успех выступления студентов Герценовского университета в составе российской сборной на Паралимпиаде в Лондоне.

«**Пока мы учимся, мы живём! И право на образование – это, наверное, одно из главных прав в жизни человека. Герценовский университет – не просто университет с богатой историей и ведущий педагогический вуз страны, РГПУ им. А.И. Герцена уделяет много внимания студентам с ограниченными возможностями, и в этом он тоже бесспорный лидер в Санкт-Петербурге и один из лидеров в России**», – сказал герценовцам уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге А.В. Шишлов.

– Уважаемые герценовцы! От имени губернатора нашего города Г.С. Полтавченко, Правительства Санкт-Петербурга и себя лично хочу поздравить с этим истинно народным праздником. Вам действительно повезло: вы поступили в лучший педагогический вуз России. Ведь из 67 тысяч педагогов Санкт-Петербурга девяносто процентов – выпускники Герценовского университета. Вы не просто будущие педагоги – вы будущие апостолы образования. И ваша миссионерская деятельность – получать все самое лучшее от учебы. Ваши педагоги – передовая часть интеллектуальной элиты нашего города. Я вспомню великого учителя Аристотеля: «Вас на свет произвели родители, а по жизни ведут добрые учителя». Я желаю вам, чтобы эти годы учебы обогатили вас, в том числе духовно. Виват РГПУ им. А.И. Герцена, с праздником!

**Вице-губернатор Санкт-Петербурга В.Н. Кичеджи**

– Сегодня у нас праздник – День знаний. Вы получаете возможность услышать в свой адрес – «дорогие герценовцы». Это звание почетно и очень ответственно. Мы смотрим на вас с ожиданием и надеждой и верим, что из вас получатся ответственные, умные, самостоятельные люди, которые пройдут вместе с нами важный отрезок жизни и запомнят эти годы. Вы поступили в год исторический: университету исполнилось 215 лет. За этот большой промежуток времени многими поколениями воспитанников уже был заложен крепкий фундамент знаний, который и обеспечивает стабильность и надежность нашему образованию. Вы должны упрочить этот фундамент, для этого есть все возможности: лаборатории, кабинеты, а главное – преподаватели, смысл работы и жизни которых заключается в том, чтобы вам здесь было комфортно и вы получили качественные знания. Поэтому, друзья, желаю вам успешно трудиться, чтобы добиться статуса профессионала и хорошего человека. Добро пожаловать в стены Герценовского университета!

**Ректор Герценовского университета В.П. Соломин**

– В первую очередь учитель должен быть хорошим специалистом своего дела. Учитель алгебры должен быть хорошим математиком, а учитель физкультуры, например, не может не быть спортсменом. Также учителю следует быть знатоком человеческих душ, психологом, умеющим работать с людьми. А каким он быть не должен? Безусловно, равнодушным; ни к профессиональным, ни к человеческим проблемам тех, с кем он работает.

**Доцент РГПУ им. А.И. Герцена, член Общественного совета при Минобрнауки С.Е. Рукшин**

– Дорогие ребята! Сегодня день знаний, и мне хочется говорить о знаниях, ведь вы пришли сюда именно за этим. Мне приходилось общаться с выпускниками, которые сетовали на то, что в университете в свое время они так много получали ненужной информации, которая им никогда не пригодится. Я очень переживаю за таких людей, потому что знаний лишних не бывает. Бывают лишь неумение или неспособность их использовать на практике. Как раз этому и нужно учиться. Кроме того, я хочу сказать, что тот диплом, которым будут владеть все стоящие здесь – это та кредитная карточка, с которой вы выйдете в жизнь. Дорогие первокурсники, я поздравляю вас с Днем знаний, с вступлением в славную семью герценовцев. В добрый путь!

**Президент РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский**

**Марина Муртазина,  
Кристина Ульяненок,  
Анастасия Постникова,  
корреспонденты «ПВ»**